

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О ПЛЕНУМЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

26 мая 1966 года Пленум Центрального Комитета КПСС продолжал свою работу.

В прениях выступили тт. Д. Расулов — первый секретарь ЦК Компартии Таджикистана, Г. А. Гарюгин — директор опытной мелиоративной станции Ставропольского края, Г. Д. Джавахишвили — председатель Совета Министров Грузинской ССР, Г. С. Попович — председатель колхоза «Радянська Україна» Скадовского района Херсонской области, В. И. Антонов — первый секретарь Астраханского обкома КПСС, А. Ф. Диордица — председатель Совета Министров Молдавской ССР, Н. И. Калмык — первый секретарь Смоленского обкома КПСС, А. И. Шибаев — первый секретарь Саратовского обкома КПСС, В. Ю. Ахундов — первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана, П. П. Лобанов — президент Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук им. В. И. Ленина, А. И. Батын — директор совхоза «Земгале» Латвийской ССР, Н. С. Конновичев — первый секретарь Калининградского обкома КПСС, Л. С. Куличенко — первый секретарь Волгоградского обкома КПСС, И. Н. Лутак — первый секретарь Кызылского обкома КП Украины, В. Н. Базовский — первый секретарь Новгородского обкома КПСС, А. А. Енёвский — председатель Всесоюзного об'єднання «Союзсельхозтехника», Б. Овезов — первый секретарь ЦК Компартии Туркменистана.

27 мая 1966 года Пленум Центрального Комитета КПСС продолжал свою работу.

В обсуждении доклада тов. Е. Е. Алексеевского «О широком развитии мелиорации земель для получения высоких и устойчивых урожаев зерновых и других сельскохозяйственных культур» приняли участие тт. А. Н. Аскиченский — академик — секретарь Всесоюзной академии сельскохозяйственных наук им. В. И. Ленина, Е. С. Новоселов — министр строительного, дорожного и коммунального машиностроения.

На Пленуме с речью выступил Генеральный секретарь Центрального Комитета КПСС тов. Л. И. Брежнев.

Пленум Центрального Комитета КПСС единодушно принял постановление «О широком развитии мелиорации земель для получения высоких и устойчивых урожаев зерновых и других сельскохозяйственных культур».

На этом Пленум закончил свою работу.

О широком развитии мелиорации земель для получения высоких и устойчивых урожаев зерновых и других сельскохозяйственных культур

Высокоразвитое сельское хозяйство, говорится в постановлении Пленума ЦК КПСС, является непременным условием дальнейшего подъема всей социалистической экономики и неуклонного повышения жизненного уровня советского народа. Поэтому XXIII съезд партии, определяя конкретные пути коммунистического строительства на современном этапе, придал первостепенное значение ускорению темпов развития сельского хозяйства, его последовательной интенсификации на основе системы экономических и организационных мер, разработанных мартовским и сентябрьским (1965 г.) Пленумами ЦК КПСС.

Всемерное повышение урожайности с каждого гектара земли — основа ускоренного развития сельского хозяйства вообще и производства зерна в особенности.

(Окончание на 2-й стр.)

Навстречу выборам

ПЕРВЫЙ БЕНЖЕРЕП. 27 мая здесь состоялся семинар агитаторов. Были обсуждены текущие результаты избирательной кампании. Приняты меры по улучшению предвыборной агитации за кандидатов в депутаты Верховного Совета ССР.

КРАСНООРОЛСКА. Постоянно бывают на своих десятидворках агитаторы И. Д. Макаров, Н. Баранова, К. Маклакова. Они рас-

сказали избирателям о Б. Ф. Братченко и П. В. Гузенко.

ПУШКИНО. На агитпункте, который расположен в клубе села, состоялась встреча избирателей с бывшими участниками Отечественной войны. К ней заведующая агитпунктом В. П. Старченко оформила фотомонтаж «Они защищали Родину» о бывших воинах, проживающих и работающих в Пушкине, Конобе, Ленинском.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Научная библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ
ФОНД

СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ:

- ◆ ПРОГРАММА ДАЛЬНЕЙШЕГО ПОДЪЕМА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА.
- ◆ КТО ВПЕРЕДИ?
- ◆ ПАРТГРУППА НА СЕВЕ.
- ◆ ВАЖНАЯ СТОРОНА ПРОИЗВОДСТВА.
- ◆ ВОСПИТАТЕЛИ ДЕЛЯТСЯ ОПЫТОМ.
- ◆ НАШЕ ОБЩЕЕ ДЕЛО.

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 63 (2969) | Вторник, 31 мая 1966 года | Год изд. 28-й
Цена 2 коп.

ПОЗДНЯЯ ВЕСНА ПРЕДЪЯВЛЯЕТ СТРОГИЙ СЧЕТ

РАВНЯЙТЕСЬ НА ПЕРЕДОВИКОВ!

СВОДКА О ХОДЕ ПОЛЕВЫХ РАБОТ В СОВХОЗАХ И КОЛХОЗАХ УПРАВЛЕНИЯ НА 28 МАЯ

(В первой колонке — процент выполнения плана сева зерновых, во второй — картофеля, в третьей — овощей)

Совхозы:

	96,4	32,0	16,8
«Притомский»	90,6	27,4	23,9
«Безруковский»	78,8	36,3	14,8
«Сосновский»	75,4	50,4	60,0
«Ильинский»	71,0	34,0	23,2
«Партизан»	52,4	—	—
«Кузедеевский»	36,8	22,2	50,0
«Сидоровский»	27,7	18,1	—
«Таштагольский»	—	—	—

Колхозы:

	65,4	43,5	—
Им. Димитрова	57,0	15,1	—
«Вперед»	61,8	31,4	16,3

По управлению:

В совхозах «Притомский» и «Осипниковский» по существу кончили сев зерновых, теперь все силы перебросили на сев картофеля, посадку овощей. Успех приходит в труде, в производственном использовании техники — выдается погожий час, все механизмы здесь действуют на севе.

Зерновые пора кончать сеять, и для этого надо принять решительные меры — не допускать простой сеяльных агрегатов по организационным неполадкам.

В последние дни несколько возросли темпы сева картофеля — 449 га в день, шесть процентов прироста. Но, как правило, картофелесажалки все же простаивают. С этим придется мириться нельзя.

А за ними идут все

Накануне выезда на поля партийная группа собралась еще раз. Пригласили беспартийных механизаторов и сеяльщиков. Разговор шел о том, как быстрой завершился сев. Подсчитали: если каждый агрегат будет делать в смену хотя бы норму, то работы будут закончены за 14 дней.

— Считаю, — сказал тогда тракторист Сенников, — если сегодня я сделал норму, то завтра должен сделать на 2—3 гектара больше. Знаю — трудно. Но выполнимо.

Ни одного часаостоя в борзде — такую задачу поставили перед собой механизаторы. Трактористы члены КПСС П. Ф. Сенников, М. С. Певень, Г. А. Ершов на подготовке почвы, а затем на севе ежесменно выполняют нормы на 120—130 процентов. А глядя на них и другие не жалеют плестьись в хвосте.

Вот взять С. В. Ворожцова или Н. И. Вагина. Они садят картофель. Норма — 5,1 гектара в день. Они же делают по 7—7,5 га. Тут тоже немалое влияние

оказывает партийная группа. Картофель подвозят член КПСС Б. Ф. Козлов, а рядом на сажалке машинистом — коммунист П. Л. Зайцев. Агрегаты, на которых они трудятся, ни разу не останавливаются по их вине. И по пробуй только сделать это тракторист — спуску не дадут. На раскомандировке раскритикуют, высмеют. А недавно и мне попало. Приехала я на поле. Зайцев бегом ко мне.

— Куда вы смотрите? — спрашивает. — Вы что, хотите, чтобы мы больше стояли в борзоде?

Не поняла я сразу, о чем он: так невпопад говорил, волновался. А потом уразумела. Из хранилища привезли недоброкачественные семена. Аппараты сажалок забиваются — приходится часто останавливаться.

Стали мы сеять многолетние травы. Казалось бы, что тут особенного. Трава есть трава. Как бы ее ни посеял, все равно вырастет. Но не так рассуждают наши люди. Когда костер насыпали в мешки в складе, то в него по-

пало много сметок с землей. Призвали к агрегату Сенникова. Заехал в сеялки. Не проехали и десяти метров, остановились: заорился высыпающий аппарат. Очистили, поехали. Тот же результат, Сенников потребовал очистить семена.

Как-то тракторист Оськин вышел на смену под хмельком. Товарищи крепко его отругали, пристыдили. В другой раз то же случилось с сеяльщиком А. И. Лоскутовым. И опять же партийная группа сурово осудила его. И, надо сказать, это здорово помогло. И Оськин и Лоскутов теперь работают хорошо.

А теперь немного о том, кто руководит партийной группой. Это механик отделения Василий Семенович Павлухин — трудолюбивый, всеми уважаемый человек. Сейчас, когда на полях решается судьба урожая, он все время находится здесь.

Был такой случай. Вышел из строя «ДТ-54», на котором работает П. Д. Клейменов. Павлухин не спал ночь вместе с трактористом, ремонтировал неисправный узел. К утру трактор вышел на полосу.

В заключение хочется сказать, что добросовестное отношение к труду, непримиримость к недостаткам, которые проявляют коммунисты, дают ощущимые результаты. Отделение успешно справляется с полевыми работами. Зерновые посевы. До первого июня будет завершена посадка картофеля.

П. ГЕРАСИНА,
бригадир-агроном,
секретарь парторганизации
первого отделения
совхоза «Металлург».

Доска Почета

По представлению парткомов и рабочих профсоюза совхозов и колхозов из районную Доску почета заносятся следующие передовики весенних полевых работ:

Дюкарев Н. Я. — тракторист этого же совхоза, выполняяший дневные нормы на севе зерновых на 155—163 проц.

Сибиряков А., тракторист, Н. И. Рябинин, Г. Г. Гараев, сеяльщики колхоза имени Дмитриева, ежедневно выполняют до полутора норм выработки на севе.

О широком развитии мелиорации земель для получения высоких и устойчивых урожаев зерновых и других сельскохозяйственных культур

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

Во многих зонах страны для успешного ведения сельского хозяйства необходимо широко использовать мероприятия, рекомендуемые наукой и передовым опытом по борьбе с ветровой и водной эрозией почв. Во всех районах страны необходимо осуществлять меры по улучшению сенокосов и пастбищ.

В постановлении отмечается, что во многих колхозах и совхозах еще низка культура земледелия на орошаемых и осушенных землях. Допускается большой разрыв между строительными работами и сельскохозяйственным освоением новых орошаемых и осушенных земель. Недоценивается известкование кислых почв и гипсование солонцов, мало вносятся минеральных и местных удобрений, не проводятся необходимые мероприятия по борьбе с эрозией почв.

Пленум Центрального Комитета КПСС одобрил разработанные Политбюро ЦК КПСС мероприятия по широкому развитию мелиорации земель для получения высоких и устойчивых урожаев зерновых и других сельскохозяйственных культур. В течение ближайшего десятилетия предусматривается увеличить площади орошаемых земель на 7—8 миллионов гектаров и осушенных земель на 15—16 миллионов гектаров, при этом общая площадь мелиорированных земель в стране возрастет до 37—39 миллионов гектаров в 1975 году. Будет улучшено мелиоративное состояние всех земель в районах действующих оросительных и осушительных систем с тем, чтобы каждый гектар этих земель давал максимальный выход сельскохозяйственной продукции с высоким качеством и при хороших экономических показателях.

Предусматривается значительное повышение темпов ведения хозяйственных работ на Северном Кавказе, юге Украины, Молдавии, Казахстане, в низовьях Аму-Дарьи и на Дальнем Востоке, развертывание строительства оросительных систем в Поволжье, дальнейшее развитие орошения земель в районах Средней Азии и Закавказья.

Намечено осуществить известкование всех пахотных земель, лугов и пастбищ с кисличными почвами в нечерноземной полосе, провести в течение 1966—1970 гг. работы по коренному улучшению лугов и пастбищ на площади девять миллионов гектаров и обводнению пастбищ на площади 50 миллионов гектаров, осуществить мероприятия по борьбе с водной и ветровой эрозией почв.

Выполнение намеченной партией программы по повышению плодородия почв и широкой мелиорации земель, планомерному и последовательному осуществлению комплексной механизации, электрификации и химизации сельскохозяйственного производства позволит поднять продуктивность всех его отрас-

лей и повысить материальное благосостояние советского народа.

Задача партийных, советских, сельскохозяйственных и водохозяйственных органов, говорится в постановлении, состоит в том, чтобы организовать и возглавить всенародную борьбу за подъем культуры земледелия и повышение продуктивности сельскохозяйственных угодий, за наведение образцового порядка на земле во всех колхозах и совхозах, достижение высоких и устойчивых урожаев на каждом гектаре.

Пленум ЦК КПСС подчеркивает, что при проведении намеченной программы широкого развития мелиоративных работ следует более использовать экономические меры, разработанные мартовским и сентябрьским Пленумами Центрального Комитета партии.

Наряду с дальнейшим укреплением материально-технической базы сельского хозяйства во всех районах страны предусмотрено осуществить конкретные меры по оснащению специализированных организаций, колхозов и совхозов нечерноземной полосы и зоны орошаемого земледелия мелиоративной и землеройной техникой, поставке им необходимого количества минеральных удобрений, химических средств защиты, распределений, оборудования, строительных и других материалов.

Пленум предлагает ЦК компартий союзных республик, крайкомам, обкомам, горкомам и райкомам партии, первичным партийным организациям принять необходимые меры к безусловному выполнению промышленными предприятиями и строительными организациями заказов для села.

В постановлении подчеркивается, что мелиоративное строительство надо осуществлять на научно-технической и индустриальной основе, в едином комплексе с мерами по хозяйственному освоению земель, не допускать разрыва между завершением строительных работ и сельскохозяйственным использованием их.

ЦК компартий союзных республик, крайкомы и обкомы, горкомы и райкомы партии, первичные партийные организации обязаны широко разъяснять колхозникам, работникам совхозов, специалистам сельского хозяйства, всему советскому народу решение настоящего Пленума ЦК КПСС, провести необходимую организаторскую и политическую работу по его выполнению.

Пленум ЦК КПСС выражает твердую уверенность в том, что осуществление разработанных коренных мер по повышению плодородия почв, программы широкой мелиорации земель является новым крупным шагом по дальнейшему развитию производительных сил, укреплению экономики колхозов и совхозов по созданию в стране устойчивого и высокоразвитого производства зерна и других продуктов сельского хозяйства. (ТАСС).

СВОДКА

о надоях молока в совхозах и колхозах УПРАВЛЕНИЯ ЗА 28 МАЯ

Совхозы:

«Сидоровский»	7,5
«Партизан»	7,3
«Ильинский»	7,1
«Осинниковский»	6,7

«Сосновский»	6,6
«Притомский»	6,4
«Кузедеевский»	6,2
«Безруковский»	5,6
Колхозы:	
Им. Димитрова	8,9
«Вперед»	7,1
По управлению:	7,1

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»
31 мая 1966 года
2-я стр.

ЧТО ВЫ ДЕЛАЕТЕ ДЛЯ СНИЖЕНИЯ ЗАТРАТ НА ЕДИНИЦУ ПРОДУКЦИИ?

МЕХАНИЗМЫ ПОМОГАЮТ ЭКОНОМИТЬ

Новый пятилетний план развития совхоза «Безруковский» предусматривает не только рост производства продукции, но и сокращение затрат на ее получение за счет повсеместного внедрения техники, комплексной механизации.

В прошлом году в нашем совхозе на производство одного центнера картофеля было затрачено 0,25 человека-дня вместо 0,29 по плану. Достигнуто снижение благодаря организации поточной уборки картофеля. Прямо с поля картофель везли на сортировальные пункты. Клубни сортировали по фракциям и загружали в бункеры-накопители, из них через люки в автомашину.

На пунктах был исключен или сведен до минимума ручной труд, что позволило наполовину сократить затраты труда.

По расчетам в этом году затраты труда снизятся еще больше. Так, в третьем отделении вместо одного действуют два ленточных транспортера для

выгрузки картофеля из хранилища. Каждый транспортер выгружает за световой день 60—62 тонны. Обслуживают его три человека и дежурный слесарь.

Экономическая эффективность механизации узких мест в производстве картофеля очевидна. По расчетам получается, что при ручной выгрузке из хранилища, куда входит насыпка и вытаскивание картофеля ведрами через люк, подноска из закромов к люку, погрузка на автомашину, одной тонны картофеля надо затратить 1 руб. 78 коп. прямой заработной платы. При выгрузке картофеля ленточным транспортером и загрузке автомашиной из бункера в автомобиле из-под бункера или грейферным погрузчиком и загрузка сажалок, одна гектар посаженного картофеля обходится 1 руб. 70 коп. прямой заработной платы. Если в совхозе определен план посадки картофеля в 600 гектаров, то экономия фонда заработной платы составляет 918 рублей. При этом мы сумели высвободить значительное количество людей и перевести их на другие работы.

зированной выгрузки составила 1488 руб.

При ручной загрузке сажалок, куда входит затаривание картофеля в корзины вилами, подвозка картофеля к сажалке, загрузка сажалок — на каждый гектар посаженного картофеля затрачиваются 3 руб. 23 коп. прямой заработной платы. При загрузке картофеля в сажалки автопогрузчиками, куда входит погрузка картофеля в автомобиль из-под бункера или грейферным погрузчиком и загрузка сажалок, один гектар посаженного картофеля обходится 1 руб. 70 коп. прямой заработной платы. Если в совхозе определен план посадки картофеля в 600 гектаров, то экономия фонда заработной платы составляет 918 рублей. При этом мы сумели высвободить значительное количество людей и перевести их на другие работы.

П. УЗОРСКИЙ,
гл. экономист
совхоза «Безруковский».

Отчего не несутся куры?

Производство яйца за четыре месяца этого года снижено по хозяйствам управления против прошлого года на 27 процентов, а в совхозе «Сосновский» — на 60, в колхозе «Быстро» — на 33 проц.

Средняя яйценоскость за четыре месяца текущего года во многих хозяйствах ниже уровня прошлого года: в совхозе «Безруковский» — на 14 яиц от яйцушки, в «Осинниковском» — на семь, в колхозе «Вперед» — на девять штук.

Снижение яйценоскости кур

ставит под угрозу срыва план продажи яйца государству, особенно в таких хозяйствах, как колхоз «Вперед», выполнивший полугодовой план на 21 мал только на 44 процента, совхоз «Сидоровский» — на 59 проц., «Безруковский» — на 57 проц.

Главной причиной, породившей угрозу срыва плана производства яиц, — пренебрежительное отношение специалистов к работе птицеводческих ферм.

Кое-кто ссылается на нехватку кормов. Но везде ли так? В полном ассортименте и в достаточном количестве есть корма в совхозе «Сидоровский» и колхозе «Вперед». Но доставляются они на ферму и скармливаются птицам нерегулярно, с большими перебоями. В колхозе «Вперед» практически раздают корм несушкам один раз в день, так как везут его на фермы самими птичницами, а помещения для запаса кормов хотя бы на два—три дня нет. Корм дают сухим, мешанку не готовят.

Птичницы совхоза «Сидоровский» вынуждены кормить птицу одними комбикормами и не полной нормой только потому, что имеющаяся пшеница и другие корма на ферме не завозятся, птица недокармливается.

В совхозе «Сосновский» крайне неудовлетворительно организован учет продажи яиц.

Сейчас обязательно надо скаживать крапиву, озимую рожь, а через неделю — многолетние травы. Надо измельчать и добавлять их в достаточном количестве в мешанку. Это вместе с другими кормами резко повысит яйценоскость и улучшит состояние поголовья птицы.

Сейчас имеются все возможности устранить снижение производительности птицеферм.

Специалисты и руководители хозяйств обязаны реализовать эти возможности.

Н. ИВАНЕНКО,
гл. зоотехник управления.

БЫСТРО, НО НЕ ДОЛГОВЕЧНО

С каждым годом совхоз «Таштагольский» должен увеличивать количество пасек, располагать их на лучших местах с богатой медофлорой. Перевозка пасек или новая организация их требует строительства жилых домов, смешников.

Их строят и будут строить и в этом году. Но какое же качество сданных объектов в эксплуатацию? Очень низкое. Как правило, лес, срубленный с корнем, тут же используют на стройки и в этот же год сдают их в эксплуатацию.

А что от этого получается? Непросохший лес в первый же год начинает портиться, в омшаниках всегда повышенная влажность, стены зимой покрыты илеем. От переувлажнения мед в ульях, находящихся в таких помещениях, закисает, портится. Питаюсь некачественной продукцией, пчелы гибнут. По этим причинам ежегодно совхоз недосчитывает по 150—200 пчелосемей, убыток достигает пяти—шести тысяч рублей.

Избежать такой беды можно легко. Совхозу, видимо, пора сменить прораба А. А. Семенова, не имеющего ни теоретических, ни практических навыков по строительству. Надо поставить дело так, чтобы, прежде чем строить зимовники для пчел, заранее заготовить и хорошо подсушить строительный материал, не бросать на произвол судьбы, как это делалось до настоящего времени, пасечных постройек на старых местах, откуда перевезены пасеки. Все строения должны либо перевозиться, либо реализовываться. Ведь на сооружение их совхоз тратил средства, так не пропадать же им.

Г. КОРОЗИКОВ,

Село Базанча.



Изделия таллинской трикотажной фабрики «Марат» пользуются большим спросом. В этом году благодаря реконструкции она будет выпускать почти в полтора раза больше продукции, чем прежде.

На снимке: новый вязальный цех фабрики «Марат», в котором работают чехословацкие машины.

Фото О. Коска.
Фотохроника ТАСС.

Достойную сменурастим

Воспитание детей всегда было и остается в центре нашего внимания. Во всяком случае так должно быть. И там, где этому уделяется повседневное внимание, там заметны плоды воспитания.

Взять, к примеру, Бунгурскую школу. Райком комсомола направил туда старшую пионервожатую Валентину Филонову. Энергичная, волевая, увлекающаяся и умеющая залечь ребят интересными делами, она проводит большую и нужную работу по воспитанию подрастающего поколения, прививает мальчикам и девочкам любовь к земле, учит их работать самостоятельно, вселяет веру в свои силы. Она не просто опекун, а друг и

советчик пионерии.

Воспитанию школьников различным методам и формам работы с подростками могут многие поучиться в школе совхоза «Металлург», где этому уделяют много внимания комсомольская, партийная организация школы.

Ясно, что от кадров воспитателей зависит многое. И правильно члены бюро райкома комсомола посыпают в школы старшими пионервожатыми проверенных, инициативных комсомольцев.

О крупицах опыта по воспитанию детей в некоторых школах нашего района и рассказывает на этой странице.

Сияют ленинские звезды

Первого июня вся наша страна отмечает День защиты детей. В этот день у нас состоится районный пионерский слет. Пионерия Новокузнецкого района посвящает дела своему выполнению решений XXIII съезда Коммунистической партии и XV съезда комсомола. Во всех школах района подведены итоги второго года пионерского смотра «Сияйте, ленинские звезды».

Смотр оживил работу в пионерских отрядах, дружинах по интересам, способствовал повышению организаторской роли пионерского отряда в воспитании инициативы и самостоятельности каждого пионера Бунгурской, Безруковской, Аильской, Куйбышевской школ и школы совхоза «Металлург». Здесь ребята живут большой, интересной и содержательной жизнью. Им есть что рассказать на районном и областном пионерских слетах.

Пионерские дружины района разработали план по шести направлениям пионерской трехлетки.

Много трудовых дел на счету пионеров школ района. Ребята организовали тимуровские коман-

ды, помогали в уборке урожая, собирали металлом, озеленяли поселки и т. д.

Направление «Ленинская вахта труда» воспитывает у ребят трудолюбие, выявляет знания и умение правильно относиться к любой работе. Много интересных дел в школе совхоза «Металлург».

«Поход боевой славы» — это направление помогло ребятам организовать уголки боевой славы. Поиски различных материалов о героях заставляют ребят свято относиться к именам советских людей, погибших во имя счастья нашего народа. Такие музеи-уголки созданы в Ильинской и Сосновской школах.

«Пионерский марш мира и дружбы» — работа в этом направлении заставляет ребят лучше изучать иностранный язык, воспитывает у ребят интернациональную дружбу и солидарность народа мира. Пионеры Бунгурской школы, где вожатая Валентина Фило-

нова, переписываются с шестью зарубежными странами и 30 пионерами советских городов.

А участие пионеров «В малой олимпиаде пяти команд» воспитывает в ребятах подвижность, выносливость, ловкость, смекалку, быдительность, заботу о товарищах. Спортивная жизнь хорошо представлена в Сосновской школе (фото А. П. Стариков).

Эстафета искусств — это последнее шестое направление в пионерской трехлетке. Она прививает нашим ребятам чувство прекрасного, коллективизм и любовь к окружающему. Ребята изокружка Безруковской школы оформляют уже большие полотна как с натуры, так и с иллюстрацией известных художников. Этим кружком руководит Г. Ф. Урухбаев.

Юные пионеры — это достойная смена комсомола.

Н. АРТЮХОВА,
зам. школьным отделом
райкома ВЛКСМ.

Твое поручение

Много методов применяем мы по воспитанию школьников. Я хочу рассказать об одном из них. В нашей пионерской организации дело поставлено так, что каждому учащемуся даем поручение, при этом учитываем их способности.

Нине Шимоновой поручили подготовить пионеров для вступления в комсомол. Девушка горячо взялась за дело. Она побеседовала со многими из них, потом вместе изучили Устав ВЛКСМ, читали газеты, журналы, заводили разговор об обязанностях комсомольцев. Комсомольская организация выросла в этом году на 15 человек. Из числа вновь вступивших многие вошли в состав комитета ВЛКСМ, активно участвуют в общественной жизни. Это уже о чем-то говорит.

Рая Ашихмину неподкупна, до предела требовательна к себе и другим. Поэтому мы

и избрали ее начальником штаба «Комсомольский прожектор». Многих она брала «на карандаш», и это положительно действовало на ребят.

Поручения совет-дружины дают и коллективные. Так, девятый класс у нас собрал интересный материал по истории села Костенково, 5 «А» сделал альбом «Ленин с детьми», 3 «Б» увлеченно работал над макетом «Шалаш в Разливе», 6 «В» класс составил карту «Ленинские места».

Конечно, не всегда все получается гладко. Но главное, что можно отметить, на общественных поручениях ребята учатся, становятся более активными, уверенными, самостоятельными.

Н. БАЛАНДИНА,
старшая пионервожатая
Костенковской средней школы.

Нам жить и дружить на планете одной

Переписка наших пионеров с немецкими школьниками началась у нас с 1964 года. Зародилась она в кружке немецкого языка, которым руководит учитель Виктор Иванович Мейзер.

Много интересного узнают наши кружковцы, переписываясь с зарубежными друзьями. Немецкие школьники пишут о городах, в которых живут, о своих любимых занятиях в школе, где они учатся, о том, как проводят свое свободное время. Они сообщают также о том, как изучают русский язык, какие советские фильмы

смотрят, каких русских советских писателей любят и читают, делятся с нашими ребятами своими планами на будущее.

Наши ученики в письмах рассказывают своим друзьям о своей жизни, учебе, о замечательных свершениях в нашей стране в области культуры, науки, о своих стремлениях и планах на будущее, знакомят с жизнью, событиями, происходящими в нашей стране.

Переписка с немецкими школьниками обогатила наши занятия интересными на-глядными пособиями. Кроме

того, немецкие друзья прислали нам ряд книг для чтения, книги об Эрнесте Тельмане и разработанный план проведения вечера международного женского праздника на немецком языке, который учащиеся провели в сельском клубе. Ребята исполнили песни «Подмосковные вечера», «Пусть всегда будет солнце», «О Родине». Был проведен доклад в честь Международного женского дня 8 марта на немецком языке.

В школе организован интернациональный уголок, в котором установлена витри-

на с письмами зарубежных друзей, открытками, фотографиями, почтовыми марками, значками, программами фильмов, книгами, пионерскими галстуками. Вывешиваются очередные номера стенных газет на немецком языке.

Члены кружка отмечают памятные даты немецкого, венгерского, польского, чехословацкого народов. Они выступают в эти дни с краткими сообщениями, информацией на немецком и русском языках.

Изо дня в день крепнет дружба школьников с зару-

бежными школьниками, и немалую роль в этом играет переписка. Она способствует международному воспитанию учащихся, воспитанию у них чувства любви к своей великой Родине, помогает лучше усвоить новый материал по немецкому языку.

В. ФИЛОНОВА,
пионервожатая
Бунгурской школы.

«СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»
31 мая 1966 года
3-я стр.



Шуметь лесам...

Лес — это не только строительные материалы, дрова, химпродукты и т. д. Лес — это сокровища ягод, грибов, орехов, прекрасное место для отдыха. В то же время лес замечательная защита полей от суховеев, помощник хлебороба в наскоплении и сохранении влаги. Практика доказала, что там, где поля имеют надежную лесную защиту, всегда получают высокие урожаи. Взять хотя бы наш район. В прошлом году в подтаежной зоне хлебов было собрано значительно больше, чем в степных совхозах и колхозах.

Старожилы рассказывают, что когда-то на территории Кузнецкого уезда шумела ветковая тайга. И только местами, вокруг сел, были поля.

И тогда люди не имели той заботы об урожае, как это бывает теперь. Шли годы, леса вырубались, выжигались. Оголялись поля. И сейчас мы стали свидетелями необычного для наших краев явления — засухи.

Директивы ХХIII съезда КПСС предусматривают в засушливых местах посадку лесозащитных полос как государственных, так и местных. Львиная доля этой работы должна быть произведена государственными лесхозами. В связи с этим хочется рассказать, как мы, лесоводы, справляемся с возложенной на нас задачей.

Новокузнецкий лесхоз располагает лесными угодьями на площади в 100 тыс. гектаров. Сюда входят и большие таежные массивы, где

мы частично ведем рубку деревьев, и новые насаждения вокруг города (так называемая зеленая зона) и на полях совхозов. Каждый год эти насаждения увеличиваются. Особенно много посадок мы произвели нынче. И тут надо сказать, если для хлеборобов весна была неблагоприятной, то лесоводам она николько не помешала.

В мае было высажено различных видов деревьев в зеленой зоне города на площади 340 га. Кроме этого, мы произвели посадку лесозащитной полосы длиной в 30 км в колхозе «Вперед» и по дороге от Сосновки до Таргая — 10 км. Много новых насаждений произведено в Митине и Бунгуре.

Большую заботу наши лесоводы проявляют о будущих посадках. С этой целью мы закладываем новые лесопитомники. Так, на окраине Точилина на 3,5 га поселяли семена листвы, в Сосновке — 7 гектаров сосны, тополя, вяза.

Когда-то в наших лесах росло очень ценные и красивое дерево — лиственница. Сейчас ее не стало. Мы решили восстановить лиственничные леса. Заложен питомник, на котором высажено 300 кг семян. Растиет лиственница очень быстро. Так что горд через три можно будет вести посадку.

В лесхозе имеется все для умножения лесных богатств: тракторы, лесопосадочные машины, культиваторы «КЛБ-1,7» для обработки междурядий и т. д.

Большую помощь нам оказывает городское население: пенсионеры, домохозяйки и другие любители природы. Есть и постоянные кадры, которые отдают все свои силы, вкладывают частицу своей души в любимую работу.

Много лет работает над разведением леса мастер Е. С. Серкина. За сохранение и умножение лесных богатств она награждена значком отличника. Хорошо ведут свое хозяйство лесники А. Б. Баев из Костенковского лесничества, Г. Ф. Левычев, Х. Х. Тангалычев из Ерунавского и Б. П. Жила из Левобережного. На участках, которые они обслуживают, своевременно производится расчистка и уборка валежника и хвороста. Каждую весну на вырубках высаживаются тысячи деревьев.

Со своим коллективом мы можем сделать многое. Но беда в том, что не всегда имеется фронт работы. Некоторые колхозы и совхозы еще тут идут на то, чтобы на их полях производились посадки лесополос. «Вот если бы эту землю у нас исключали из плана, тогда можно», — говорят руководители таких хозяйств. И невдомек им, что насаждения производятся для их же пользы. Быть может, после майского Пленума ЦК КПСС они поймут свою неправоту и по-другому будут относиться к нашему общему делу.

Л. БАРАННИК,
главный лесничий Новокузнецкого лесхоза.



ПОЛТАВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Правление колхоза имени Шевченко Карловского района решило в нынешнем году построить в кредит для колхозников более 20 благоустроенных домов.

Строительство ведет механизированная колонна № 1 треста «Полтавсельхозстрой».

На снимке: строительство жилых домов в колхозе.

Фотохроника ТАСС.

П. П. Сауле

29 мая 1966 года на 52 году жизни скончался член КПСС, директор совхоза «Металлург» Петер Петрович Сауле.

В лице тов. Сауле наша районная партийная организация потеряла замечательного труженика, большой душой человека.

Тов. Сауле родился в 1914 году в с. Белоголье Бежицкого уезда Брянской губернии, в семье крестьянина. Окончив семь классов, он поступает в Гжатский зоотехнический техникум Смоленской области, а после его окончания приехал работать в Сибирь. Год проработал участковым зоотехником райземотдела в г. Зима, а с 1938 по 1941 год — старшим зоотехником.

С первого дня Великой Отечественной войны пошел защищать нашу Родину и был участником ее окончания.

В 1945 году тов. Сауле переехал работать в совхоз «Металлург» нашего района. С 1960 года работает директором этого совхоза. С 1949 года он член Коммунистической партии.

Тов. Сауле пользовался большим уважением и авторитетом у всех, кто работал с ним.

За боевые заслуги перед Родиной тов. Сауле П. П. был награжден орденом «Знак Почета», тремя медалями «За отвагу» и медалью «За победу над Германией в годы Великой Отечественной войны 1941—1945 гг.».

Память о тов. Сауле П. П. — верном сыне Коммунистической партии, беззаветно служившем своей Родине, — навсегда сохранится в сердцах всех, его знающих.

БУТИНОВ Н., ЧЕВЫЧАЛОВ В., СТАРИКОВ Н., СЕВЕРНЫЙ Я., РАДОСТЕВ Я., ЧУВЕИКО Л., ЖИВИКИНА О., КОРОЛЕВ И., АКИНЬШИН А., СТАРЦЕВ А., СМАГИН И., САРИН А., ГЕТТА Я., ДЕГТЯРЕНКО К., САМАРИН В.

США поощряют израильских экстремистов

БЕИРУТ. (ТАСС). Министр иностранных дел Ливана Такла выразил американскому послу Порттеру озабоченность своей страны новыми поставками Соединенным Штатам оружия Израилю. По сведениям печати, послу вручена ливанскаяnota протesta.

В широких кругах арабской общественности решительно осуждают американские поставки оружия Израилю в тот момент, когда там активизируются экстремистские силы, призывающие к агрессивным действиям против арабов.

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

Новокузнецкий РК КПСС и исполком райсовета с глубоким прискорбием извещают, что 29 мая с. г. скончался старый член КПСС, директор совхоза «Металлург»

Петр Петрович САУЛЕ,

и выражают соболезнование семье и близким покойного.

Партийная, профсоюзная организации, коллектив рабочих и служащих совхоза «Металлург» сообщают о преждевременной кончине директора совхоза

Петра Петровича САУЛЕ

и выражают глубокое соболезнование семье и близким покойного.



Автомотолотерея ДОСААФ

Совет Министров СССР разрешил Добровольному Обществу Содействия Армии, Авиации и Флоту провести в 1966 году всесоюзную автомотолотерею.

Доходы от автомотолотереи будут использованы на развитие оборонно-массовой работы и военно-технических видов спорта, строительство учебных зданий, спортивных сооружений, приобретение учебной и спортивной техники.

Лотерея выпускается на сумму 48 млн. рублей. Для ее розыгрыша Совет Министров СССР выделил 4 080 автомобилей «Волга», «Москвич-408» и «Запорожец», 9600 мотоциклов, в том числе 3840 с коляской, 3360 мотороллеров «Тула» и «Вятка-2», 75 мопедов «Рига-3» и 120 мотовелосипедов. Общее количество выигрышей по области — 545, на сумму 499961 рубль.

Цена лотерейного билета один рубль.

Владелец лотерейного билета, на который выпал вещевой выигрыш, может по своему желанию получить стоимость вещевого выигрыша наличными деньгами. Деньги взамен вещевых выигрышей выплачиваются сберегательными кассами.

Тираж выигрышей будет проведен в Москве в декабре 1966 года.

П. ИВАНОВ,
председатель

районного комитета ДОСААФ.

Наш адрес: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города), «Город-2»: зам. редактора и отдела сельского хозяйства — 0-19, отдела культуры и быта — 1-97.

Заказ 7674, тираж 4730.